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Gemeente Deventer
College van B&W
Postbus 5000
7400 GC Deventer

Deventer, 15 september 2023

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO 

Onderwerp: onterecht geclaimde grond

Geacht College,

Recent is er gepubliceerd over het onterecht claimen van grond: Ministerie waarschuwt 

grondbezitters voor frauderende-boeren 1 en Fraude met landbouwpercelen in Nederland 

Ministerie loog tegen Europese Commissie 2

GroenLinks heeft hierover de volgende vragen:

1. In verschillende artikelen wordt Deventer genoemd. Heeft u hierover de raad 

ingelicht? Zo nee, waarom niet?

2. Heeft u in beeld hoeveel gemeentelijke grond in totaal onterecht is geclaimd 

waardoor fraude mogelijk wordt? Zo ja, om hoeveel hectare gaat het?

3. Zo nee, bent u bereid dat te onderzoeken?

4. Welke stappen zet uw College om een einde te maken aan die onterechte claims op 

gronden van de gemeente?

1 https://nos.nl/artikel/2485544-ministerie-waarschuwt-grondbezitters-voor-frauderende-boeren

2 https://www.destentor.nl/home/fraude-met-landbouwpercelen-in-nederland-ministerie-loog-tegen-

europese-commissie~ac88bc88/

https://nos.nl/artikel/2485544-ministerie-waarschuwt-grondbezitters-voor-frauderende-boeren


5. Welke consequenties voor het milieu heeft de hoeveelheid onterecht geclaimde       

gronden in Deventer? Hoeveel mest kon er extra in het milieu komen door deze 

claims?

In 2018 vroeg mijn fractie aan uw College over onterecht gebruik van bermen en de schade 

voor de biodiversiteit.

6. Graag ontvangen wij een overzicht van hoe vaak bermen de afgelopen jaren 

onterecht zijn toegeëigend en wat de consequenties daar van zijn voor bijvoorbeeld 

hoeveelheid ecologische beheerde berm.

Met vriendelijke groet,

Robert Jansen
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M.C. Eggel Schriftelijke vragen ex art 46 RvO 
contactpersoon onderwerp

Geachte meneer Jansen,

In uw brief van 15 september jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over onterecht 
geclaimde grond. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1 
In verschillende artikelen wordt Deventer genoemd. Heeft u hierover de raad ingelicht? Zo nee, waarom niet?

Antwoord
Deventer wordt genoemd in de artikelen over het onderzoek uit 2018. In dat jaar was er inderdaad circa 11 
hectare gemeentelijke grond foutief ingetekend door boeren. De gemeente heeft dit direct hersteld door vrijwel 
alle gemeentelijke grond zelf te claimen. Dat is ook gebeurd in de drie jaren erna. 

In 2018 heeft de gemeente Deventer een persbericht verzonden en boeren opgeroepen om zorgvuldig te zijn 
met het claimen van grond en er voor te zorgen dat er geen gemeentelijke grond geclaimd werd. Hier is ook 
over gepubliceerd op de gemeentelijke website en op Twitter (inmiddels X). 

Vraag 2
Heeft u in beeld hoeveel gemeentelijke grond in totaal onterecht is geclaimd waardoor fraude mogelijk wordt? 
Zo ja, om hoeveel hectare gaat het?

Antwoord
Het is niet bekend of er op dit moment grond van de gemeente onterecht geclaimd is. De methodiek die 
gebruikers moeten toepassen van het RVO voor het intekenen van de in gebruik zijnde percelen, brengt 
onnauwkeurigheid met zich mee. Kortgezegd: agrarische bedrijven moeten intekenen vanaf een topografische 
kaart waarbij de kadastrale grenzen niet te zien zijn. 

Gezien de recente oproep van het ministerie aan alle grondeigenaren om het eigendom bij de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland vast te leggen, zijn ambtelijk acties uitgezet om ons huidige bezit geactualiseerd in 
kaart te brengen. We gaan ervan uit dat dit medio oktober gebeurd is. Dan zullen we dit in het systeem van 
RVO invoeren en komen eventuele dubbelingen in beeld. Op dat moment kunnen we deze gegevens met de 
raad delen.

Vraag 3
Zo nee, bent u bereid dat te onderzoeken?



Antwoord
Zie het antwoord op vraag 2.

Vraag 4
Welke stappen zet uw College om een einde te maken aan die onterechte claims op gronden van de 
gemeente? 

Antwoord
Het is niet bekend of er op dit moment sprake is van onterechte claims op gronden. Zie ook het antwoord op 
vraag 2. 

Vraag 5
Welke consequenties voor het milieu heeft de hoeveelheid onterecht geclaimde gronden in Deventer? 
Hoeveel mest kon er extra in het milieu komen door deze claims?

Antwoord
In 2018 is er een herstelactie geweest, en heeft de gemeente haar eigen grond geclaimd. Het is niet bekend 
of er op dit moment sprake is van onterechte claims op gronden, daarom is ook niet te zeggen of er extra 
mest uitgereden kon worden. 

Vraag 6
Graag ontvangen wij een overzicht van hoe vaak bermen de afgelopen jaren onterecht zijn toegeëigend en 
wat de consequenties daar van zijn voor bijvoorbeeld hoeveelheid ecologische beheerde berm.

Antwoord
De gemeente heeft hier geen overzicht van. Als bermen van de gemeente onterecht geclaimd zijn bij de RVO 
door derden, heeft dit geen gevolgen voor het beheer van de bermen. Het beheer wordt uitgevoerd in 
opdracht van de gemeente conform het vastgestelde beheerplan. 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. König
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